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Eurázsiai reakciók Biden elnök visszalépésére az 
elnökjelöltségtől 

Először szólalt meg nagy nyilvánosság előtt Joe Biden, az Egyesült Államok hivatalban lévő 

elnöke azt követően, hogy július 21-én nem váratlanul, de mégis meglepetésszerűen írásban 

bejelentette, hogy visszalép a megmérettetéstől a novemberi elnökválasztáson, és maga 

helyett alelnökét, Kamala Harris jelölését támogatja a Demokrata Párt elnökjelölti 

mandátumának elnyerésében. Biden a Fehér Ház Ovális Irodájából intézett rendkívüli 

beszédében az elnöki tisztség kapcsán az mondta, hogy „tisztelem ezt az irodát, de még jobban 

szeretem a hazámat” és élete legmegtisztelőbb feladatának nevezte az elnöki tisztség 

betöltését. „Erőt és örömöt nyújt számomra, hogy az amerikaiakat szolgálhatom, de ez a 

feladat nem rólam szól, hanem önökről”. Biden szerint eljött az új, friss és fiatalabb hangok 

ideje, ő pedig a következő fél évben elnöki teendőire fog koncentrálni. „Tovább dolgozom azért, 

hogy Amerika erős, biztonságos és a szabad világ vezetője maradjon” – jegyezte meg. Az 

alábbiakban az eurázsiai reakciókat szemlézzük az egy ciklusra szorítkozó Biden-elnökség 

(2021-2025) bejelentése kapcsán. 

Kelet-Ázsia 

Biden visszalépése jelentős hatással lehet Kelet-Ázsia politikai és diplomáciai helyzetére. Kína 

figyelemmel kíséri az amerikai fejleményeket, Dél-Korea biztosítani célozza a szövetség 

folytatását, míg Japán aggódik a szövetség jövője miatt. Minden érintett ország alkalmazkodik 

a változó geopolitikai körülményekhez, és igyekszik megőrizni stabil kapcsolatait az Egyesült 

Államokkal. 

Kína 

Joe Biden amerikai elnök visszalépése a választási küzdelemből jelentős érdeklődést váltott ki 

Kínában, különösen a közösségi médiában. A "Biden visszalépett a választásoktól" bejegyzés 

több mint 400 millió megtekintést ért el a Weibo kínai mikroblogoldalon, ahol sokan 

spekuláltak arról, hogy ki lesz az új amerikai elnök. Egyes felhasználók Kamala Harris, mások 

pedig Donald Trump esélyeit vitatták meg. 

A kínai kormány hivatalosan nem kommentálta Biden döntését. Mao Ning, a kínai 

külügyminisztérium szóvivője kijelentette, hogy "az elnökválasztás az Egyesült Államok 

belügye". Az államilag támogatott média azonban kritikusan értékelte Kamala Harris alelnöki 

teljesítményét, és gyengének ítélte őt az elnöki pozícióra. 

Kína számára Biden visszalépése bizonytalanságot hozhat, mivel az amerikai politikai 

irányvonal változása befolyásolhatja az amerikai–kínai kapcsolatokat, különösen a 

kereskedelem és a geopolitikai helyzet terén. A kínai vezetés figyelemmel kíséri az amerikai 

politikai fejleményeket, hogy megfelelő stratégiát alakíthasson ki a jövőre nézve. 

Dél-Korea 

Dél-Korea kormányzata hangsúlyozta, hogy a Dél-Korea–Egyesült Államok szövetség "kétpárti 

támogatást kap az Egyesült Államokon belül", jelezve, hogy függetlenül attól, ki lesz az 

https://www.youtube.com/watch?v=vKobfQ6JWSM
https://edition.cnn.com/2024/07/22/world/world-reaction-biden-exit-2024-us-presidential-race/index.html
https://english.hani.co.kr/arti/english_edition/e_national/1150349.html
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amerikai elnök, a két ország közötti kapcsolatok valószínűleg stabilak maradnak. Yoon Suk Yeol 

dél-koreai elnök adminisztrációja kijelentette, hogy továbbra is szorosan együttműködnek az 

Egyesült Államokkal a globális átfogó stratégiai szövetség továbbfejlesztése érdekében. 

Biden alatt Dél-Korea aktívan részt vett az értékalapú diplomáciában, és erősítette a 

kapcsolatokat Japánnal és az Egyesült Államokkal, különösen a Camp David-i csúcstalálkozó 

keretében. Ha azonban Trump visszatérne a hatalomba, Dél-Korea külpolitikai stratégiáját 

valószínűleg módosítani kellene, mivel Trump inkább a tranzakciós kapcsolatokat részesíti 

előnyben a szövetségekkel szemben. 

Japán 

Japánban aggodalomra ad okot, hogy Biden visszalépése gyengítheti a Japán–Egyesült 

Államok szövetséget, különösen a következő három hónapban, miközben Kína és Oroszország 

megpróbálhatja kihasználni az amerikai politikai változásokat. Fumio Kishida japán 

miniszterelnök kijelentette, hogy a japán-amerikai szövetség továbbra is nemzetük 

diplomáciai biztonságának sarokköve. 

Biden elnöksége alatt Japán jelentős védelmi kiadásokat hajtott végre, és szoros 

együttműködést alakított ki az Egyesült Államokkal a Kínával és Észak-Koreával szembeni 

válaszlépésekben. Azonban Trump esetleges visszatérése esetén Japánnak újra kell gondolnia 

külpolitikai stratégiáját. Ennek érdekében Kishida kormánya már lépéseket tett a Trump-

kormányzat idején kialakított kapcsolatok fenntartására, és arra törekszik, hogy Japán stabil 

partner maradjon az Egyesült Államok számára, függetlenül az amerikai politikai változásoktól. 

Fumio Kishida miniszterelnök politikai sorsa egyre nagyobb figyelmet kap Joe Biden amerikai 

elnök visszalépése után. Kishidának ugyanis szeptemberben lejár a kormányzó Liberális 

Demokrata Párt elnöki posztján a mandátuma és többen is úgy vélik, hogy az amerikai elnök 

visszalépése kihatással lehet Kishida jövőjére is. 

Délkelet-Ázsia 

A novemberi amerikai elnökválasztás visszatérő napirendi pont a délkelet-ázsiai diplomaták 

kormányközi háttértárgyalásai során, de a délkelet-ázsiai kormányok normatív és stratégiai 

okokból kerülik a formális és nyilvános reagálást az amerikai belpolitika egyes fejleményeire. 

A délkelet-ázsiai vezetők közül az Egyesült Államok fő térségbeli szövetségesének számító 

Fülöp-szigetek elnöke reagált saját X-fiókján a Demokrata Párt elnökjelöltállításának nyílt 

versennyé válására: „Biden elnök döntése, hogy visszalép a jelöltségtől, valódi államférfiúi 

magatartásról tanúskodik. Köszönjük neki, hogy egy kényes és nehéz időszakban folyamatosan 

és rendületlenül támogatta a Fülöp-szigeteket. Sok sikert kívánunk neki az elnöksége hátralévő 

részében és minden jövőbeli törekvéséhez.” – fogalmazott Ferdinand Marcos. 

Az egész Délkelet-Ázsiára irányuló amerikai külpolitikai figyelem folytonosságát hivatott 

ugyanakkor jelezni, hogy az amerikai külügyminiszter, Anthony Blinken közelgő tíz napos és hat 

állomásos ázsiai körútja során Japán és Mongólia mellett Vietnámba, Laoszba, a Fülöp-

szigetekre és Szingapúrba is ellátogat. A jövő januárban hivatalba lépő, következő amerikai 

elnöki adminisztráció külpolitikai figyelmének és gyakorlatának részletei ugyanakkor egyelőre 

https://asia.nikkei.com/Politics/U.S.-elections-2024/Biden-ends-reelection-bid-endorses-Kamala-Harris-to-top-Democratic-ticket
https://www.japantimes.co.jp/news/2024/07/23/japan/politics/kishida-ldp-race-biden-impact/
https://twitter.com/bongbongmarcos/status/1815240945685967288
https://www.channelnewsasia.com/watch/blinken-tour-6-asian-nations-assure-us-commitment-region-4502041
https://www.channelnewsasia.com/watch/blinken-tour-6-asian-nations-assure-us-commitment-region-4502041
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csak éppen körvonalazódnak. A délkelet-ázsiai elemzők többsége egy új Trump-

adminisztrációtól egy erősen Kína-fókuszú, tranzakcionális szemléletű külpolitikára számít, 

melyben nézeteltérésekre az Egyesült Államokkal katonai szövetségben lévő és vagy vele 

szemben kereskedelmi többlettel bíró államoknak, például Vietnámnak kellene számítania.  

Egy lehetséges Harris-kormányzattól a délkelet-ázsiai szakértők alapvetően kontinuitást várnak 

a Biden-kormányzat prioritásaihoz és elköteleződéseihez képest, egyúttal a választási kampány 

során számítanak Kamala Harris személyes ázsiai kötődésének hangsúlyozására is, hiszen 

Harris az ország első női, fekete bőrű és dél-ázsiai alelnöke.  

Posztszovjet térség 

Oroszország 

Az orosz sajtó bővelkedett ugyan Joe Biden elnök visszalépéséről tudósító cikkekről, de ezek 

túlnyomó többsége csak a tényt közölte, néhány esetben kitért az elnök politikai karrierjére 

utóbbit egy Fénykép gallériába tömörítve. Nem maradhattak ki azok a cikkek sem, amelyek fő 

csapásvonala arra vonatkozott, hogy Biden csapatának tagjai milyen ellentmondó 

nyilatkozatokat tettek az elnök visszalépésének lehetőségével kapcsolatban és teret adtak 

Donald Trump megjegyzéseinek is, aki a Biden adminisztráció kudarcait hangsúlyozta. Az orosz 

vezetés részéről is több reakció elhangzott. Az orosz külügyminisztérium hivatalos szóvivője, 

Marija Zaharova ironikusan kommentálta Joe Biden bejelentését az elnöki versenyből való 

kilépésről, rámutatva az azzal kapcsolatos konkrétumok hiányára. Véleménye szerint egy 

vizsgálatot kellene indítani az amerikai média és politikai körök összejátszásáról, akik 

manipulálták a közvéleményt Biden egészségi állapotáról. Vjacseszlav Vologyin elítélte Biden 

elnöksége alatt végrehajtott intézkedéseit, és világméretű problémák okozójának nevezte őt, 

felszólítva, hogy vonják felelősségre. Leonyid Szluckij, az LDPR párt elnöke kiemelte Biden 

kognitív funkcióinak gyors romlását és csodálkozását fejezte ki azon, hogy képes vezetni az 

országot. Az orosz politikusok az amerikai politika káoszának fokozódását és esetleges 

alkotmányos válságot jósoltak Biden lemondása miatt. Az orosz sajtóban nem voltak 

jellemzőek az elemzések vagy a folyamatok szakmai vizsgálata. Ehelyett inkább az leköszönő 

elnök egészségi állapotára, folyamatos nyelvbotlásaira, zavaros beszédére helyezték a 

hangsúlyt, hozzá téve, hogy Moszkva számára az Ukrajnában elérendő célok és nem az 

amerikai választások a prioritás. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak a nyomtatott, valamint az online formában megjelenő 

sajtójóorgánumai függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki beállítódású, 

különösebben nem foglalkozott Joe Biden regnáló amerikai elnöknek az elnökjelöltségtől 

történő visszalépésétől. A hírek között természetesen szerepet kapott az esemény, mint a 

geopolitikai események jelenleg egyik legmeghatározóbb történése, azonban ezek az 

angolszász (elsősorban az amerikai) és német sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, 

összegzései voltak. 

Természetesen a közép-ázsiai média figyelemmel kísérte az eseményt és következményeit, 

ugyanakkor sokkal inkább koncentrál a regionális és belföldi eseményekre, mint például a 

https://www.channelnewsasia.com/asia/asean-us-election-myanmar-military-election-impact-4503941
https://www.channelnewsasia.com/world/us-kamala-harris-asia-foreign-policy-president-analysts-4503581
https://www.rbc.ru/photoreport/22/07/2024/669d52689a7947c30d94c9fd
https://www.kommersant.ru/doc/6849503?from=doc_vrez
https://www.kommersant.ru/doc/6849510
https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/07/22/1051337-kak-na-vihod
https://globalnews.kz/bajden-i-kisida-obmenivajutsya-ljubeznostyami-v-vashingtone-no-yaponiya-sprashivaet-a-chto-esli-tramp/
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regionális logisztikai fejlesztések szempontjából eredményes taskenti üzbég-kirgiz 

csúcstalálkozóra. A türkmén média elsősorban azokkal a hírekkel foglalkozott, melyek szerint 

Türkmenisztán 2025-ben valószínűleg átveszi az ENSZ Közép-Ázsia gazdaságaira vonatkozó 

különleges programjának (SPECA) elnöki posztját. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média a Joe Bidennek az elnökjelöltségtől 

történő visszalépésével kapcsolatban nem foglalkozott kiemelten. Az elmúlt héten a regionális 

nyomtatott és online közép-ázsiai sajtó sokkal jobban fókuszált azokra a regionális és 

belpolitikai eseményekre, melyek a régió rövid és hosszútávú jövőjét közvetlenül érintik. 

Dél-Kaukázus 

A dél-kaukázusi sajtóban orosz és angol nyelven megjelenő orgánumokban inkább 

közleményszerű, gyakran inkább átvett hírek jelentek meg, amelyek tényszerűen közlik, hogy 

a regnáló amerikai elnök, Joe Biden írásban közölte, hogy nem vesz részt a 2024 

novemberében esedékes amerikai választásokon. Egyedül a grúziai Newsgeorgia hírportál egy 

hosszabb cikkben értekezett az elnök visszalépéséről, amelyben a visszalépés körülményeire 

tér ki, a Politico-ra hivatkozva. Összességében a megvizsgált dél-kaukázusi sajtóban kevés 

figyelmet szenteltek az elnök visszalépésének, a mögötte meghúzódó okok, érdekek vagy az 

abból fakadó esetleges következmények vizsgálatának. A régió országainak specifikus viszonya 

van az Egyesült Államokkal: a grúz kormányt komoly kritika éri a demokrata adminisztráció 

részéről, míg Örményország inkább a Demokrata Párt politikájának fenntartásában lenne 

érdekelt a Bakuval fennálló feszült viszony miatt; emellett Örményország számára fontos 

partner az amerikai szankciók alatt álló Irán. Azerbajdzsán kapcsán a demokrácia és a civil 

társadalom kérdését vetik fel a Demokraták, ezért egy Republikánus adminisztráció, amely 

inkább üzleti mintsem ideológiai alapon közelítené meg a régiót kedvezőbb lenne Baku 

számára. 

 
A gyorselemzést készítette: Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs és  

Zoltai Alexandra 
  

https://www.uzdaily.uz/ru/post/87846
https://www.orient.tm/ru/post/71062/turkmenistan-mozhet-vzyat-na-sebya-predsedatelstvo-v-speka-v-2025-godu
https://www.newsgeorgia.ge/dzho-bajden-snjal-svoju-kandidaturu-s-vyborov-prezidenta-ssha/
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Kelet-Ázsia 

Japán kereskedelmi hiánya az első félévben az export élénkülésével csökkent 

Yuri Kageyama, The Japan Today, 2024. július 19. 

Japán kereskedelmi többletet könyvelt el júniusban, három hónap óta először, ami az export 

élénkülését jelzi – mutatták ki a legutóbbi kormányzati adatok. A Japán Pénzügyminisztérium 

adatai szerint az idei év első hat hónapjában Japán kereskedelmi hiánya több mint felére, 3230 

milliárd jenre csökkent az előző év azonos időszakához képest. A jen gyengülése az amerikai 

dollárral szemben hozzájárult Japán exportjának fellendítéséhez az elmúlt hónapokban. A 

júniusi kereskedelmi többlet az egy évvel korábbihoz képest ötszörösére, 224 milliárd jenre, 

azaz 1,4 milliárd dollárra nőtt a járművek és számítógépes chipek növekvő exportja miatt. A 

gyenge jen negatívan hat Japán importjára, különösen az inflációs trendek és a növekvő 

energiaköltségek közepette. Az erőforrásokban szegény Japán szinte teljes 

energiaszükségletét importálja. 

Forrás: Japan's trade deficit for first half declines as exports recoverv 

Kína tovább növekszik 

Xinhua, 2024. július 17. 

A Nemzetközi Valutaalap kedden 5%-ra módosította Kína 2024-es gazdasági növekedésének 

előjelzését világgazdasági kitekintésében, szemben az áprilisi 4,6%-os becsléssével. A lépés 

azután történt, hogy Kína hétfőn nyilvánosságra hozta féléves gazdasági adatait, amelyek 

szerint bruttó hazai terméke éves szinten 5%-kal nőtt az első félévben (H1). A második 

negyedévben (Q2) a növekedés üteme 4,7%-ra mérséklődött. A rövid távú ingadozások 

ellenére a kínai gazdaság felfelé ívelő tendenciát mutatott az első hat hónapban – áll a Kínai 

Nemzeti Statisztikai Hivatal (NBS) online közleményében. A hivatal az enyhébb második 

negyedéves növekedést olyan rövid távú tényezőknek tulajdonította, mint a szélsőséges 

időjárás és az árvizek, valamint a növekvő nehézségek és kihívások, különösen az elégtelen 

fizetőképeskereslet. A négy fő makrogazdasági mutató – a GDP-növekedés, a foglalkoztatás, 

a fogyasztói árak és a nemzetközi fizetési mérleg – alapján Kína gazdasági alapjai nagyrészt 

szilárdak maradtak. 

Forrás: China's first-half data sets stage for full-year growth target 

  

https://japantoday.com/category/business/Japan-trade-deficit-for-first-half-declines-as-exports-recover
https://english.news.cn/20240717/0b023f45699248abb39930ee3432d63a/c.html
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A Kínai Kommunista Párt mélyítette a reformokat 

Muhhamad Zamir Assadi, China Daily, 2024. július 18. 

A 20. Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának harmadik plenáris ülése a héten zajlott 

hétfőtől csütörtökig Pekingben. Az ülésszak fő témája a reformok további átfogó elmélyítése 

és a kínai modernizáció előmozdítása volt. Az 1978-ban elindított reform és nyitás politika óta 

Kína óriási eredményeket ért el a gazdasági fejlődés és átalakulás terén, hiszen a második 

helyre emelkedett a világon, és az egy főre jutó jövedelem is jelentősen nőtt. Kína, a világ 

második legnagyobb gazdasága növelte GDP-jét, lépésről lépésre optimalizálta szerkezetét, és 

számos változáson ment keresztül. A reformok és a nyitás folyamatos fejlesztésével Kína célja 

az új informatizálás, az iparosítás, a mezőgazdasági modernizáció, az urbanizáció szinkronizált 

fejlődésének elősegítése és a modern gazdasági rendszer megteremtésének felgyorsítása. 

Jelen pillanatban elmondható, hogy a harmadik plénum az emberközpontú fejlesztési 

filozófiához ragaszkodva viszi tovább a kínai modernizációt a KKP vezetésével, és a reformok 

és a nyitás útja mindig kulcsfontosságú lesz a megvalósításban. 

Forrás: CPC plenum set to boost China's economic transformation 

A mesterséges intelligencia munkahelyeket vesz el tőlünk, de teremt is 

Amitendu Palit, China Daily, 2024. július 18. 

Mivel a mesterséges intelligencia (MI) nagyobb mértékű ipari és üzleti alkalmazása a 

termelékenység és a gazdasági növekedés növelése mellett hosszú távon a munkahelyek 

általános elvesztéséhez vezet, a jelenség Kína számára rendkívül fontos. A világ második 

legnagyobb gazdaságának GDP-je idén várhatóan eléri a 18,5 ezermilliárd dollárt, és 2023 

végéig több mint 740 millió embert foglalkoztatott. A jelenlegi 1,4 milliárd főt meghaladó 

népességű ország, azonban népességfogyással küzd Kína lakossága 2050-re várhatóan 

körülbelül 1,3 milliárd főre csökken, elsősorban az ország termékenységi rátájának csökkenése 

miatt. Mégis, Kínában még évekig nagyon nagy munkaerőállomány lesz. Az országnak évente 

több millió munkahelyet kell teremtenie, itt válik döntő fontosságúvá az MI hatása. A 

mesterséges intelligencia és a kapcsolódó technológiák, köztük a robotika szélesebb körű 

alkalmazásának a gazdaság különböző ágazataiban várható hatása a meglévő munkahelyek 

elvesztése, különösen azért, mert a hagyományos készségeket és szakértelmet kiváló 

technológia váltja fel. A munkahelyek megszűnésének tényét azonban össze kell hasonlítani 

azzal a helyzettel, hogy több új munkahely jön létre. A mesterséges intelligencia és a 

kapcsolódó technológiák szélesebb körű alkalmazása növeli a termelékenységet, és pozitív 

hatással lesz a GDP növekedésére. A GDP emelkedése pedig növeli az ország forrásait, és 

javítja a kormány azon képességét, hogy több ágazatban többet tudjon beruházni. Ezek az új 

beruházások pedig több munkahelyet teremthetnek.  

Forrás: AI destroys jobs but also creates employment  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202407/18/WS6698d2dba31095c51c50ec67.html
https://www.chinadaily.com.cn/a/202407/18/WS66985412a31095c51c50e9c0.html
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A kínai e-kereskedelmi szektor erőteljesen növekszik 

Xinhua, 2024. július 19. 

A kínai e-kereskedelmi szektor erőteljes növekedést mutatott 2024 első felében, ami 

lendületet adott a fogyasztás fellendülésének a világ második legnagyobb gazdaságában. A 

Kínai Kereskedelmi Minisztérium által közzétett adatok szerint ebben az időszakban az online 

kiskereskedelmi forgalom éves összevetésben 9,8%-kal 7,1 ezermilliárd jüanra (mintegy 996 

milliárd dollárra) nőtt, ebből az áruk kiskereskedelmi értékesítése elérte az 5,96 ezermilliárd 

jüant, ami 8,8%-os növekedést jelent. A digitális termékek közül az MI-tanulógépek és az 

intelligens viselhető eszközök 136,6, illetve 31,5%- os növekedést mutattak az adatokból. A 

szolgáltatások igénybevételét tekintve a vizsgált online utazási és vendéglátói szolgáltatások 

59,9, illetve 21,7%-kal nőttek. Az e-kereskedelmi platformok Kínában több mint 400 000 

termék cseréjét és több mint 300 árukategóriára kiterjedő újrahasznosítási szolgáltatásokat 

kínálnak. A csereszolgáltatások terén a hűtőszekrények, mosógépek, mobiltelefonok és tévék 

eladása 82,1%-kal, 70,4%-kal, 63,9%-kal, illetve 54,3%-kal nőtt a főbb online vásárlási 

platformokon. 

Forrás: China's e-commerce sector reports robust growth 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

  

https://english.news.cn/20240719/b68ac9a05d134d1fbafb4e8820f070fe/c.html
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Délkelet-Ázsia 

Egyre több szingapúri cég terjeszkedne Európában Németországon keresztül 

Sue-Ann Tan, The Straits Times, 2024. július 20. 

Az Enterprise Singapore szerint egyre több szingapúri vállalat tekint a közvetlen délkelet-ázsiai 

és kínai térségnél messzebbre, és egyre nagyobb az érdeklődésük az európai terjeszkedés iránt. 

Az ügynökség 2023-ban 220 vállalatot támogatott Európa felfedezésében, beleértve 

Németország, Hollandia, Franciaország, Svédország és Nagy-Britannia piacait. Ez 20%-kal több, 

mint 2022-ben, és közel 50%-kal több, mint a pandémiát megelőző 2019-ben. Alan Yeo, az 

EnterpriseSG európai igazgatója elmondta: „Az elmúlt néhány évben megugrott azoknak a 

vállalatoknak a száma, amelyek hajlandóak voltak kijönni, hogy megnézzék az európai 

lehetőségeket.” Megjegyezte, hogy Európa a világ legnagyobb gazdaságai közé tartozik, és 

lehetőségeket kínál a technológia és az innováció területén. A szingapúri vállalatok 

kihasználhatják a régió technológiai szakértelmét és a partnercégeket a technológiák 

megszerzéséhez. Az ígéretes ágazatok közé tartozik a fejlett gyártás, az egészségügy, a 

digitalizáció és a biomedicina – tette hozzá. A szingapúri vállalatok szerepet játszhatnak az 

európai zöldgazdasági térben, mivel az európai kormányok és vállalatok erősen érdekeltek a 

zöld átállásban – mondta. A zöld gazdasághoz tartozik a tengeri szélenergiaágazat, az e-

mobilitás, az intelligens városok és az agrárélelmiszeripari technológia. Európa nagy fogyasztói 

bázissal rendelkezik, ami lehetőséget biztosít a szingapúri életmódtermékek és szolgáltatások 

számára is. Yeo szerint az európai fogyasztók készen állnak a kifinomult vagy fenntarthatósági 

tulajdonságokkal rendelkező termékekre. Lee Pak Sing, az EnterpriseSG kereskedelemért és 

összeköttetésért felelős ügyvezető igazgatóhelyettese elmondta, hogy a szingapúri cégek 

szerepet játszhatnak a kereskedelemben és a logisztikában, például segíthetnek az európai 

termékek ázsiai piacokra jutásában, vagy ázsiai termékeket szállíthatnak alapanyagként 

Európába. A helyi Apeiron cég például összegyűjti a régióban a használt étolajat, és 

bioüzemanyag előállítása céljából európai cégeknek adja el, így szerepet játszik az európai 

vállalatok fenntarthatósági láncaiban. Németországot stratégiai elhelyezkedése Európa 

közepén jó kiindulóponttá teszi a szingapúri vállalattok európai terjeszkedéséhez, de a stabil 

politikai és gazdasági környezet is mellette szól. Yeo elmondta, hogy Németország erős 

feldolgozóiparral rendelkezik, amely az ország gazdaságának mintegy 20%-t adja, ami 

Szingapúrét is tükrözi. Hozzátette, hogy Európa egyik vezető innovációs központja is. 

Németország erős ipari bázisa és a tudomány, a technológia, a mérnöki tudományok és a 

matematika és az oktatás terén mutatott elkötelezettsége miatt helyben a képzett munkaerő 

is rendelkezésre áll. Számos szingapúri vállalat ezért a németországi felvásárlásokat használja 

a kontinensre való belépési pontként. 

Forrás: More Singapore firms want to expand into Europe, using Germany as a springboard 

  

https://www.straitstimes.com/business/companies-markets/more-singapore-firms-want-to-expand-into-europe-using-germany-as-a-springboard
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A gyilkosság az előkelő bangkoki szállodában nem lesz hatással a thaiföldi 

gazdaságra vagy pénzügyekre 

The Nation, 2024. július 17. 

A Grand Hyatt Erawan Hotelben hat vietnámi állampolgár holttestét találták meg. A rendőrség 

szerint a hatok egyike a jelek szerint ciánnal mérgezte meg a másik ötöt, mielőtt 

öngyilkosságot követett el a szállodai szobában. A megdöbbentő gyilkosság-öngyilkosság eset 

az ötcsillagos bangkoki szállodában nem befolyásolja a külföldi befektetők és turisták 

hangulatát. A brókerek rámutattak, hogy a Stock Exchange of Thailand index 5,75 ponttal, 

1.327,06 pontra – 0,44%-kal – emelkedett csütörtökön 11.01 órakor a reggeli kereskedésben. 

Praipaisalkij, a UOBKayHian Securities (Thailand) Plc elemzési és stratégiai részlegének 

igazgatója szerint az incidensnek nem lesz hatása a részvényekre, a közvetlen külföldi 

befektetésekre (FDI) vagy a turizmusra. Elmondta, hogy bár a legtöbb, a SET-en jegyzett 

szálloda részvényeinek árfolyama csökkent, ez rövid távú jelenség volt. Kifejtette, hogy a 

borzalmas incidens személyes ügy volt, nem pedig olyan terrorcselekmény, amely ártatlan 

embereket érintett nagy számban, és nem tekinthető Thaiföld biztonsági kérdésének. „Rövid 

távon aggodalmat okozhat, de az ügyet gyorsan meg fogják oldani” – mondta Kijpon. 

Forrás: Murders of Vietnamese in upscale Bangkok hotel ‘won’t affect stock market’ 

Növekedni fog az indonéz autóexport 

Ahmad Muzdaffar Fauzan, Antara, 2024. július 17. 

Az Indonéz Statisztikai Hivatal (BPS) jelentése szerint az indonéziai gyártású gépjárművek 

nemzetközi piacra irányuló exportja jelenleg emelkedő tendenciát mutat. Adininggar 

Widyasanti, a BPS megbízott vezetője elmondta, hogy ez a tendencia a Harmonizált Rendszer 

(HS) 8702 és 8703 vámtarifaszámú exportáruk esetében figyelhető meg, amelyek 

exportértéke az elmúlt három évben jelentős növekedést mutatott. Ezek az áruk a 2024. 

január-júniusi időszakban 2,4%-kal járultak hozzá a nem kőolaj- és földgázexporthoz. 

Widyasanti tájékoztatott, hogy 2021-ben az indonéziai autóexport értéke 3,39 milliárd dollár 

volt, majd 2022-ben 5,57 milliárd dollárra, és 2023-ban 6,12 milliárd dollárra emelkedett. 

Eközben a BPS 2024 január-júniusában a helyben gyártott autók exportértékét 2,78 milliárd 

dollárra tette. Widyasanti szerint az Indonéziában gyártott négykerekű járművek január-

júniusi exportcélországainak piaci részesedése alapján a Fülöp-szigeteknek volt a legnagyobb 

részesedése 27,64%-kal, amelyet Vietnám követett 16,17%-kal és Szaúd-Arábia 15,52%-kal. A 

BPS arról is beszámolt, hogy Indonézia júniusban az 50. egymást követő hónapban 

kereskedelmi többletet ért el, ezúttal 2,39 milliárd dollár értékben. A többlet az 

exporttranzakciók értékéből származott, amely elérte a 20,84 milliárd dollárt, és az import 

értékéből, amely 18,45 milliárd dollárt tett ki. 

Forrás: BPS sebut ekspor mobil Indonesia dalam tren meningkat 

  

https://www.nationthailand.com/business/trading-investment/40039767
https://www.antaranews.com/berita/4198257/bps-sebut-ekspor-mobil-indonesia-dalam-tren-meningkat
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A Szingapúri Monetáris Hatóság 3,8 milliárd szingapúri dollár nettó nyereséget 

ért el 

Abigail Ng, Channel News Asia, 2024. július 18. 

A Szingapúri Monetáris Hatóság (MAS) 3,8 milliárd szingapúri dollár (2,83 milliárd USD) nettó 

nyereséget ért el a március 31-én zárult pénzügyi évben, ami az előző évi 30,8 milliárd 

szingapúri dollár rekordösszegű veszteséghez képest fordulatot jelent. Chia Der Jiun 

ügyvezető igazgató szerint a MAS 12,7 milliárd szingapúri dollár befektetési nyeresége több 

mint hússzorosa az előző évi 0,6 milliárd szingapúri dollárnak. A befektetési nyereség főként 

kamatbevételekből, osztalékokból és realizált tőkenyereségből származott. A MAS összesen 

25,2 milliárd szingapúri dollár bevételt termelt. A pénzügyi évben 1,7 milliárd szingapúri dollár 

„kis mértékű pozitív árfolyamhatás” is keletkezett. Ennek oka, hogy a MAS szingapúri 

dollárban számol be eredményeiről, és az euró, az angol font és az amerikai dollár – 

amelyekben a hivatalos devizatartalékok egy részét tartják – erősödött a helyi valutával 

szemben. Az összes kiadás 21,4 milliárd szingapúri dollár volt, ami nagyrészt a MAS váltók és 

a belföldi pénzpiaci műveletekhez felvett egyéb hitelek kamatköltségeinek tudható be. Ez az 

egy évvel ezelőtti 13,7 milliárd szingapúri dollárhoz képest emelkedett. A szingapúri 

bankrendszer, a likviditás és egyéb költségek kezelésére irányuló pénzpiaci műveletek tavaly 

10,6 milliárd szingapúri dollárba kerültek. A teljes nyereség ellenére a pénzügyi évben nem 

történt sem hozzájárulás a kormány vagyonalapjához, sem nyereségvisszatérítés a 

kormánynak. Március 31-én a teljes tőke és tartalékok 38,1 milliárd szingapúri dollárt tettek 

ki a Hatóságnál. 

Forrás: MAS posts net profit of S$3.8 billion in part due to strong investment gains 

Kambodzsa aktívan tervezi a kilépést az LDC-státuszból 

Soth Koemsoeun, Khmer Times, 2024. július 20. 

A múlt hónap elején az ECOSOC elfogadta azt az állásfoglalást, amely jóváhagyta a 

Fejlesztéspolitikai Bizottság (CDP) ajánlását, amely szerint Kambodzsa 5 éves átmeneti 

időszakkal kikerül a legkevésbé fejlett országok (LDC) kategóriájából. Számos pozitív szempont 

mellett Kambodzsa LDC-kategóriából való kikerülése a kedvezményes kereskedelmi feltételek 

megszűnését is eredményezheti; a támogatásokról a kölcsönökre való áttérést, a 

kedvezményes feltételek esetleges megváltoztatásával és több társfinanszírozással. „A 

kambodzsai kormány továbbra is nagymértékben elkötelezett a 2030-ig tartó menetrendje 

mellett. Hisz abban, hogy tartós erőfeszítésekkel, innovációval és nemzetközi 

együttműködéssel leküzdhetők a kihívások, és közösen egy igazságosabb, rugalmasabb és 

fenntarthatóbb világot hozhatunk létre” – jegyzete meg Chhieng Yanara, a különleges 

küldetésekért felelős miniszter és a Kambodzsai Fejlesztési Tanács (CDC) második alelnöke a 

fenntartható fejlődéssel foglalkozó, 2024. évi magas szintű politikai fórumon, amelynek 

témája „A 2030-ig tartó menetrend megerősítése és a szegénység felszámolása a többszörös 

válság idején” volt.  

Forrás: Cambodia plans for transition out of LDC status 

https://www.channelnewsasia.com/singapore/mas-annual-report-net-profit-economy-gdp-inflation-4487141
https://www.khmertimeskh.com/501526910/cambodia-plans-for-transition-out-of-ldc-status/
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Malajzia gazdasága előreláthatólag 5,8%-kal bővült a második negyedévben 

Nasional Daily, 2024. július 19. 

A szolgáltatási szektor bővülésének és az export élénkülésének köszönhetően Malajzia 

gazdasága 2024 második negyedévében várhatóan 5,8%-kal nőtt az egy évvel korábbihoz 

képest, derül ki a hivatalos előzetes becslésekből. A statisztikai hivatal által az április-júniusi 

időszakra közölt adat az első negyedévben a vártnál erősebb, 4,2%-os éves növekedéshez 

képest. A malajziai gazdaság várhatóan a belföldi és exportvezérelt tényezők által támogatott 

növekedési lendületet folytatja, és az év hátralévő részére is pozitívak a kilátások. A 

növekedést ugyanakkor tovább erősíthetné a nagy- és kiskereskedelem, a szállítás és 

raktározás, valamint a pénzügy és biztosítás alszektorok jobb teljesítménye. A kormány és a 

központi bank 2024-re 4-5%-os gazdasági növekedést prognosztizált. A múlt héten a központi 

bank stabilan 3,00%-on tartotta az irányadó kamatlábat, mondván, hogy az infláció kezelhető 

marad. 

Forrás: Ekonomi tumbuh 5.8%, Malaysia bangkit sebagai negara gagah 

Óvatosan optimisták az európai vállalkozások Vietnámban 

Bao Cao Vien, 2024. július 15. 

A vietnámi Európai Kereskedelmi Kamara (EuroCham) jelentése szerint az üzleti bizalmi index 

(BCI) a második negyedévben kismértékű csökkenést mutatott, ami rámutat, hogy a lendület 

fenntartása érdekében folyamatos politikai kiigazításokra van szükség. A BCI az első negyedévi 

52,8-ról 51,3-ra csökkent a második negyedévben, annak ellenére, hogy az ország első félévi 

GDP-növekedése erőteljes volt. Dominik Meichle, az EuroCham Vietnam elnöke szerint 

Vietnám gazdasági potenciálja tagadhatatlan, és az európai üzleti közösség továbbra is bízik a 

hosszú távú növekedésben.  „Bár felmérésünk rámutat a fejlesztésre szoruló területekre, úgy 

véljük, hogy az adminisztratív és szabályozási akadályok elhárítása érdekében végzett közös 

munkával hatékonyabb és vonzóbb üzleti környezetet teremthetünk, amely mind az európai, 

mind a vietnámi üzleti közösség számára előnyös”. Thue Quist Thomasen, a Decision Lab 

vezérigazgatója szerint a felmérés eredményei árnyalt képet mutatnak az üzleti környezetről.  

Hozzátette, hogy bár a válaszadók 68%-a semleges vagy pozitív jelenlegi feltételekről számolt 

be, a rövid távú óvatosság kissé megnőtt, amivel foglalkozni kell ahhoz, hogy az előző 

negyedévek pozitív tendenciája folytatódjon. „Ugyanakkor a 2024 első félévében tapasztalt 

erőteljes, 6,42%-os GDP-növekedés és a hosszú távú optimizmust kifejező közel 70%-os arány 

szilárd alapbizalomra utal, amely a jövőbeni mérésekben realizálódhat” – mondta. 

Forrás: EuroCham: Các doanh nghiệp thận trọng trước những vướng mắc về hành chính 

 

 

 

https://www.nasionaldaily.com/2024/07/20/ekonomi-tumbuh-5-8-malaysia-bangkit-sebagai-negara-gagah-pm/
https://baocaovien.vn/tin-tuc/eurocham-cac-doanh-nghiep-than-trong-truoc-nhung-vuong-mac-ve-hanh-chinh/143036.html
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Közel-Kelet 

Szaúd-Arábia: 2024 első felében 17%-kal nőtt a légi utasok száma 

 .Argaam, 2024. július 13 , أرقام

A királyságban 17%-kal nőtt a légi utasforgalom 2024 első hat hónapjában, 62 millióra, 

szemben az előző év azonos időszakának 53 milliójával – jelentette a szaúdi sajtóügynökség. 

446 000 járat indult, ami 12%-os növekedést jelent a 2023 első hat hónapjában elért 399 000 

járathoz képest – áll a jelentésben a Polgári Repülési Főhatóság által közzétett statisztikákra 

hivatkozva. A GACA jelentése szerint a légi szállítmányozás volumene is nőtt, 2024 első hat 

hónapjában elérte a 606 000 tonnát, ami 41%-os ugrás az előző év azonos időszakában mért 

430 000 tonnához képest. A jelentés szerint a királyság légiközlekedési ágazata jelentős 

fejlődésen ment keresztül az elmúlt hat hónapban, többek között 16 szaúd-arábiai repülőtér 

kapta meg a Repülőterek Tanácsa Nemzetközi Repülőtéri Szolgáltatások Minőségi 

akkreditációját 2024-re. 

Forrás: 2024  السعودية: ارتفاع عدد المسافرين عبر المطارات إلى  62 مليون مسافر بالنصف الأول 

A KSrelief 9 millió dollár értékű megállapodást ír alá a Jemeni Humanitárius 

Alap támogatására 

 .SPA, 2024. július 13 ,وكالة الأنباء السعودية

A „Szalmán Király Humanitárius Segélyközpont” megállapodást írt alá az ENSZ Humanitárius 

Ügyek Koordinációs Irodájával, amelyben 9 millió dollárt vállalt a Jemeni Humanitárius Alap 

támogatására. Ez egy az OCHA által kezelt országos összevont alap, amely az ENSZ 

humanitárius koordinátorának vezetése alatt működik. A finanszírozást közvetlenül 

elérhetővé teszi a Jemenben működő partnerek számára, lehetővé téve számukra, hogy 

segítséget nyújtsanak azoknak az embereknek, akiknek a legnagyobb szükségük van rá. A 

megállapodás célja, hogy támogassa a nem kormányzati szervezetek kapacitásbővítését, és a 

regionális partnerek bevonását a jobb lefedettség érdekében. Az együttműködés 

hangsúlyozza a KSrelief elkötelezettségét a humanitárius segítségnyújtás iránt világszerte. 

Forrás:   ن دولار أمريك   اليمن بـ  9 ملايي 
  فن
 عام / مركز الملك سلمان للإغاثة يوقع مذكرة لدعم صندوق التمويل الإنسانن

  

https://www.argaam.com/ar/article/articledetail/id/1740198
https://www.spa.gov.sa/N2136941
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Törökország Európa legfiatalabb lakosságával büszkélkedhet 

Anadolu Agency, 2024. július 12. 

A Török Statisztikai Intézet (TurkStat) legfrissebb adatai szerint az Európai Unió 27 

tagállamával egybevetve Törökország rendelkezik a legfiatalabb lakossággal. Az előbbi 

kategória a népesség 15,1%-át teszi ki, ami több, mint bármely EU-tagállamban. Az EU teljes 

fiatal lakosságának több mint egynegyedével, 13 millió fővel rendelkező Törökország után 

Németország következik a sorban 8,14 millióval. Törökország kiskorú, 17 éves vagy annál 

fiatalabb populációja összesen 22 millió főt tesz ki, ami után szintén Németország következik 

13,9 millióval. Murat Senturk, az Isztambuli Egyetem szociológusa szerint a török férfiak és a 

nők várható élettartama a világátlag felett van. „Törökországban a kiskorúak és fiatalok magas 

aránya dinamikussá teszi az országot. Van lehetőség bennünk.” – hangsúlyozta. 

Forrás: Türkiye boasts youngest population in Europe 

102 sportoló képviseli Törökországot a párizsi olimpián 

Hürriyet Daily News, 2024. július 13. 

Összesen 18 különböző sportágban 102 sportoló képviseli Törökországot a 2024-es nyári 

olimpián, amelyet Párizsban rendeznek július 26. és augusztus 11. között. Az indulók közül 48 

a férfi és 54 a női sportoló. Ez a második alkalom, hogy a nők száma meghaladja a férfiakét (az 

első alkalom 2012-ben volt Londonban). A sportolók lövészetben, atlétikában, tollaslabdában, 

kerékpározásban, ökölvívásban, gimnasztikában, vívásban, birkózásban, súlyemelésben, 

judoban, evezésben, asztaliteniszben, öttusában, íjászatban, taekwondoban, röplabdában, 

úszásban és vitorlázásban mérik össze tudásukat. 

Forrás: 102 athletes to represent Türkiye in Paris Olympics 

Irán megválasztott elnöke készen áll az Európával való „konstruktív 

párbeszédre” 

 .Al Arab, 2024. július 14 ,العرب

Maszúd Pezeskián a frissen megválasztott iráni elnök kijelentette, hogy várakozással tekint az 

európai nemzetekkel fenntartott kapcsolatok javulása elé, annak ellenére, hogy azzal vádolta 

őket, hogy megszegték az amerikai szankciók hatásainak enyhítésére vonatkozó 

kötelezettségeiket. Pezeskián július 6-án megnyerte a választás második fordulóját az 

ultrakonzervatív Szaíd Dzsalílivel szemben. A 69 éves férfi „konstruktív kapcsolatokra” szólított 

fel a nyugati országokkal, hogy „kiszabadítsa Iránt az elszigeteltségből”, valamint támogatja az 

Irán és a globális hatalmak között 2015-ben megkötött nukleáris megállapodás újjáélesztését. 

Forrás:  يتحمس لـ"حوار بناء" مع أوروبا  
 الرئيس الإيرانن

  

https://www.aa.com.tr/en/turkiye/turkiye-boasts-youngest-population-in-europe/3272240
https://www.hurriyetdailynews.com/102-athletes-to-represent-turkiye-in-paris-olympics-198335
https://www-alarab-co-uk.cdn.ampproject.org/c/s/www.alarab.co.uk/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86%D9%8A-%D9%8A%D8%AA%D8%AD%D9%85%D8%B3-%D9%84%D8%AD%D9%88%D8%A7%D8%B1-%D8%A8%D9%86%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D8%B9-%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7?amp
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Irakban és egyes Öböl-országokban 50°C feletti hőmérsékletre készülnek 

 .United Muslim World, 2024. július 10 ,اتحاد العالم الاسلام  

Az Arab Meteorológiai Központ figyelmeztetést adott ki a közelgő „perzselő” hőhullám miatt, 

amely a napokban várható. Az előrejelzések szerint több arab országban 50 Celsius-fokra 

emelkedhet a hőmérséklet, köztük Irakban, Kuvaitban, Szaúd-Arábiában, Katarban, 

Bahreinben és az Egyesült Arab Emírségekben. 

Forrás:  تتخطى الـ50 درجة.. العراق والخليج يستعدان لموجة حر شديدة 

  

https://www.unitedmuslimworld.com/23714
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Árvízkárosultaknak és karabahi menekülteknek segített Magyarország 

Armenpress.am, 2024. július 15. 

Együttműködési megállapodást írt alá David Nersisyan, az Örmény Vöröskereszt elnöke és 

Azbej Tristán, a Magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium államtitkára. A memorandum 

értelmében a magyar kormány mintegy 500 000 eurót különített el az Örmény Vöröskereszt 

számára, hogy élelmiszerrel, higiéniai cikkekkel és ágyneművel láthassa el a Lori régió árvíz 

sújtotta lakosságát. A segélyezés több mint 1000 károsultra, valamint 5000 karabahi 

menekültre terjed ki. Az államtitkár szerint bár késett a segítségnyújtás, ez a lépés a további 

együttműködés kezdetének tekinthető. 2022 óta a magyar-örmény viszony fokozatosan 

normalizálódik, amiben igen komoly szerepet játszanak a magyar kormány humanitárius 

kezdeményezései.  

Forrás: Венгрия оказала помощь пострадавшим от наводнения в Лорийской области 

Hidrogén telepet nyitottak Szahalinon.  

Marina Szovina, Lenta.ru, 2024. július 17. 

Elindult Oroszország első hidrogénteszttelepe Szahalinon – jelentette be Valerij Limarenko, a 

Szahalin régió vezetője a kísérleti telep indítóünnepségén július 16-án, kedden. Szahalin lett 

az első a három hely közül Oroszországban, ahol ilyen létesítményt hoznak létre. Az adott 

technológia alkalmazhatósága globális kiterjedésű lehet speciális ipari környezetben. 

Korábban azt tervezték, hogy az Amur régióban található Vosztocsnij indítóállomáson is 

hidrogénteszttelepet építenek, amely elsősorban az Angara típusú rakéták gyorsító elemei 

tankolására szolgál majd. Most azonban úgy tűnik, hogy a hidrogénellátást a szahalini 

termelésből fogják biztosítani. 

Forrás: В России запустили первый водородный полигон 

  

https://armenpress.am/ru/article/1195759
https://lenta.ru/news/2024/07/17/v-rossii-zapustili-pervyy-vodorodnyy-poligon/
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Rekordot dönthet az idei búzatermés Grúziában  

Newsgeorgia.ge, 2024. július 18. 

A grúz mezőgazdasági minisztérium vezetője, Otar Samugia szerint rekordév várható a 

búzatermés szempontjából. A várható termésátlag hektáronként 3 tonna lesz, ami közel 14%-

kal több a tavalyinál. Az állam az egynyári növénytermesztéshez kedvezményes agrárhitellel 

támogatja a gazdálkodókat, ami jelentősen serkenti a termelést, idén eddig 419 

kedvezményes kölcsönt bocsátottak ki több mint 16 millió lári értékben, emellett külön 

támogatási program működik betakarítógépek beszerzésére is. Grúzia évente 700-800 ezer 

tonna búzát fogyaszt, elsősorban Oroszországból importál, ami az import több mint 70%-át 

teszi ki. Grúzia az idei első negyedévben 78,5 ezer tonna búzát és 26,6 ezer tonna lisztet 

vásárolt Oroszországból. 

Forrás: Минсельхоз прогнозирует рекорд по урожайности пшеницы в Грузии в 2024 году 

Energetikai megállapodás született Azerbajdzsán és Szlovénia között 

Ljaman Zejmanova, Trend.az, 2024. július 18. 

Bakuban járt Bojan Kumer Szlovénia környezeti, klíma és energiaügyi minisztere. Utazása 
során két fő téma került napirendre: egyrészt, a Szlovénia és Azerbajdzsán közötti 
együttműködésről szóló ígéretes párbeszéd folytatása, különösen az energia területén, 
másrészt pedig a COP29 előkészületeivel kapcsolatos helyzet. Kumer látogatást tett az 
Azerbajdzsáni Állami Olajtársaságnál is a SOCAR-nál is. A találkozó eredményeképpen a SOCAR 
és a legnagyobb szlovén földgázszolgáltató, a Geoplin szándéknyilatkozatot írt alá a gázellátás 
terén való együttműködés bővítéséről. 

Forrás: Словения и Азербайджан могут в ближайшее время подписать контракт на 

поставку газа - Боян Кумер 

Az év első felében Türkmenisztán GDP-növekedését tapasztalta a 

kulcsfontosságú ágazatokban 

Central Asia News, 2024. július 14. 

2024 első felében Türkmenisztán GDP-növekedését tapasztalt a kulcsfontosságú ágazatokban, 

jelentette be Khojamyrat Geldimyradov türkmén miniszterelnökhelyettes és Serdar Joraev 

pénzügy- és gazdasági miniszter a türkmén miniszteri kabinet kibővített ülésén. Amint azt 

Geldimyradov megjegyezte, a beszámolási időszakban Türkmenisztán GDP növekedése az 

ipari komplexumban 3,6%, az építőiparban 9,3%, a közlekedési és hírközlési szektorban 7,3%, 

a kereskedelemben 7,8%, a mezőgazdaságban 5,8%, a szolgáltató szektorban pedig 7,9% volt. 

Emellett a türkmén termelés volumene mintegy 11,5% nőtt 2023 azonos időszakához képest, 

a kiskereskedelmi forgalom mutatója pedig 11,1%-kal nőtt. A két miniszter ugyanakkor azt is 

kiemelte, hogy tovább folytatódik az ország társadalmi-gazdasági fejlődését célzó, 2022–2028 

közötti programok végrehajtása. 

Forrás: За первое полугодие в Туркменистане произошел рост ВВП в ключевых отраслях 

https://www.newsgeorgia.ge/minselhoz-prognoziruet-rekord-po-urozhajnosti-pshenicy-v-gruzii-v-2024-godu/
https://www.trend.az/business/energy/3924362.html
https://www.trend.az/business/energy/3924512.html
https://www.trend.az/business/energy/3924512.html
https://centralasia.news/29402-za-pervoe-polugodie-v-turkmenistane-proizoshel-rost-vvp-v-kljuchevyh-otrasljah.html
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Üzbegisztán és Kazahsztán szabadkereskedelmi rendszert vezet be 

Anchor, 2024. július 14. 

A két szomszédos közép-ázsiai ország, Üzbegisztán és Kazahsztán a jövőben az országok 

közötti teljes szabadkereskedelmi rendszerre kíván áttérni annak érdekében, hogy a 

következő években a kereskedelmi forgalom 10 milliárd dollárra nőjön, jelentették ki a két 

ország képviselői az Üzbegisztán és Kazahsztán közötti kétoldalú együttműködéssel foglalkozó 

kormányközi vegyes bizottság 21. ülését követően. Akik azt is hozzátették, hogy tekintettel a 

világ geopolitikai és gyorsan változó helyzetére figyelmet kell szentelni arra, hogy minden 

eddiginél fontosabb lesz az országaik közötti együttműködések további erősítése. Ahhoz pedig 

meg kell erősíteni a szisztematikus munkát a két ország közötti kapcsolatok területén egy 

teljes szabadkereskedelmi rendszerre való átállásra. A megbeszélésen szóba kerültek még az 

Üzbegisztán és Kazahsztán közötti ipari, közlekedési és a tranzit együttműködések 

megerősítését, valamint az energetikai és mezőgazdasági kapcsolatok fejlesztését célzó 

projektek végrehajtásának aktuális kérdései. 

Forrás: Узбекистан и Казахстан введут режим свободной торговли 

Üzbegisztán és Malajzia elkötelezett a két ország közötti megállapodások 

megvalósítása mellett 

Uzdaily, 2024. július 15. 

Shavkat Mirziyoyev, Üzbegisztán elnöke egyeztetést folytatott Anwar Ibrahim maláj 

miniszterelnökkel az üzbég-maláj együttműködések aktuális kérdéseiről. A telefonbeszélgetés 

során mindkét fél megelégedéssel vette tudomásul az Üzbegisztán és Malajzia közötti 

törvényhozási, kormányközi és üzlet-befektetési kapcsolatokban tapasztalható erősödést. A 

megbeszélés során az üzbég elnök kiemelt figyelmet fordított az ipari, a zöldenergetikai, a 

petrolkémiai, az elektrotechnikai iparágakban történő szorosabb együttműködésre a délkelet-

ázsiai országgal. Ezen kívül a megbeszélés során szóba kerültek még a két ország közötti 

humanitárius és zarándokturizmussal kapcsolatos együttműködések megvalósítására irányuló 

intézkedések is. 

Forrás: Лидеры Узбекистана и Малайзии обсудили ход реализации договоренностей на 

высшем уровне 

  

https://anhor.uz/news/uzbekistan-44/
https://www.uzdaily.uz/ru/post/87712
https://www.uzdaily.uz/ru/post/87712
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Újrainduló járatokkal bővíti a turisztikai kapcsolatait Üzbegisztán és 

Magyarország 

Dunyo, 2024. július 15. 

Ojbek Shakhavdinov Üzbegisztán magyarországi nagykövete személyes találkozón fogadta az 

Aviareps Hungary magyar turisztikai társaság vezérigazgatóját, Tóth Attilát, akivel a 

Magyarország és Üzbegisztán közötti turisztikai kapcsolatokról folytatott tárgyalásokat. A 

megbeszélés során Tóth Attila megjegyezte, hogy a Taskent-Budapest-Taskent útvonalon 

június 30-tól újrainduló légi forgalom fontos lépés a Magyarországról Üzbegisztánba irányuló 

turizmus erőteljes növekedéséhez, amely közvetlen légi útvonal egyúttal új turisztikai 

lehetőségeket is teremt mindkét ország számára, valamint segít elmélyíteni a Magyarország 

és Üzbegisztán között lévő kulturális és gazdasági kapcsolatokat is. Emellett a magyar 

turisztikai társaság vezérigazgatója kifejezte azon szándékát is, hogy kész stratégiai 

partnerséget kötni az üzbég Qanot Sharq légitársasággal szolgáltatásainak népszerűsítése 

érdekében a magyarországi és horvátországi piacokon. 

Forrás: Новый авиамост расширяет туристические связи между Узбекистаном и Венгрией 

Azerbajdzsán, Kazahsztán és Üzbegisztán erősíti a zöldenergetikával 

kapcsolatos kezdeményezéseit 

Daryo, 2024. július 16. 

A fenntartható energetikával kapcsolatos kezdeményezésekkel összhangban, valamint a 

regionális együttműködések erősítése céljából Azerbajdzsán, Kazahsztán és Üzbegisztán 

készen áll a stratégiai partnerségről szóló kormányközi megállapodások véglegesítésére, 

jelenttette be a kazah kormány. Az együttműködések keretében Asztana javaslatot tett egy 

átfogó terv megvalósítására, ami Azerbajdzsánnal és Üzbegisztánnal közösen, a regionális 

energiaszektorban tett erőfeszítésekre, valamint az energiahatékonyság fejlesztése mellett a 

tiszta és megújuló energiaforrások fejlesztésére összpontosít. Emellett a megállapodás 

központi eleme az a stratégiai cél, hogy tiszta energiával lássák el Európát. E célok végrehajtása 

és a munkafolyamatok felügyeletének megkönnyítése érdekében az együttműködés 

keretében a három ország létrehozott egy úgynevezett Irányító Bizottságot is, amelynek 

feladata az Azerbajdzsán, Kazahsztán és Üzbegisztán közötti energiaszektort érintő 

együttműködési tervek kidolgozása. 

Forrás: Azerbaijan, Kazakhstan, and Uzbekistan to finalize partnership on green energy 

initiatives 

 

 

  

https://dunyo.info/ru/turizm/novyy-aviamost-rasshiryaet-turisticheskie-svyazi-mezhdu-uzbekistanom-i-vengriey?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAAR1t57deafcomgELjNjgjtLXfOv0IcR2aV5fj1DT2VLOc-e2Pph2CJ5_28c_aem_A-c6z25l1YKd5r5uIa4SFw
https://daryo.uz/en/2024/07/16/azerbaijan-kazakhstan-and-uzbekistan-to-finalize-partnership-on-green-energy-initiatives
https://daryo.uz/en/2024/07/16/azerbaijan-kazakhstan-and-uzbekistan-to-finalize-partnership-on-green-energy-initiatives
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